

AL GLORIOSO PATRIARCA
SAN JOSÉ



CON MOTIVO
DE HABER SIDO DECLARADO SU DÍA FIESTA DE PRECEPTO
LA SEMANA CATÓLICA
DE
SALAMANCA

DEPOSITO LEGAL

LA SEMANA CATÓLICA

DE

SALAMANCA

PUBLICADA BAJO LA PROTECCIÓN DEL PRELADO DIOCESANO

ADMINISTRACIÓN

Oficinas de la Habilitación del Clero.

PRECIOS DE SUSCRICIÓN EN LA DIÓCESIS

Dos pesetas por semestre.
Número suelto: 10 cénts. de peseta

SANTOS DE LA SEMANA

DIA 16.—*Domingo*.—San Abrahám, confesor.

San Abrahám nació en Egipto, de nobles padres, ricos y muy estimados, y desde niño fué muy dado á todas las cosas de piedad y virtudes. Sus padres trataron de casarle, concertaron el matrimonio y estando ya disponiéndose la boda, por inspiración divina se salió sin ser sentido de su casa y se fué á un sitio solitario, donde estuvo por espacio de diez años entregado á la penitencia y comiendo solamente pan y agua. Ordenóse de sacerdote y habiéndole enviado el Prelado á predicar el Santo Evangelio en tierra de infieles, allí fué muy maltratado, si bien convirtió más de diez mil infieles. Habiendo sabido que una sobrina suya andaba en malos pasos, se disfrazó y fué en su busca; hallóla, dióse á conocer, y habiéndola convertido la llevó al desierto para que llorase sus pecados; allí después de haber vivido santamente, murieron ambos en el Señor. Fué su glorioso tránsito el 16 de Marzo del año 487.

El rezo es de la Dominica cuarta de Cuaresma, con rito semidoble

de segunda clase y color morado.

DIA 17.—*Lunes*.—Los Santos Alejandro y Teodoro, mártires; Santa Gertrudis, y San Patricio, llamado el Apóstol de Irlanda, Obispo y confesor, de quien se reza con rito doble y color blanco.

DIA 18.—*Martes*.—San Gabriel, Arcángel; San Cirilo, Obispo de Jerusalén; los Santos mártires Tropino y Eucarpio, y San Braulio, Obispo y confesor, de quien es el rezo con rito doble de segunda clase y color blanco.

DIA 19.—*Miércoles*.—† San José, esposo de la Santísima Virgen; San Pancracio, mártir, y los Santos Obispos Apolonio y Leoncio.

Se reza de San José, esposo de la Bienaventurada Virgen María y Patrono de la Iglesia Católica, con rito doble de primera clase y color blanco.

DIA 20.—*Jueves*.—San Joaquín, padre de la Santísima Virgen María; Santa Photina, Samaritana y sus dos hijos José y Victor, y San Arquipo, compañero del Apóstol San Pablo.

El rezo es de San Gabriel, Arcángel, con rito doble mayor y color blanco.

DIA 21.—*Viernes*.—Los Santos

DEPOSITO LEGAL

mártires Filemón y Domnino; San Birilo, ordenado Obispo por San Pedro; San Serapión, anacoreta, y San Benito, abad, de quien se reza con rito doble mayor y color blanco.

DIA 22.—*Sábado*.—Santa Catalina de Suecia, hija de Ulfón, príncipe de Noricia, y de Santa Brígida; San Paulo, Obispo; Santa Catalina de Génova, y Santa Lea.

Se reza de San Cirilo de Jerusalén, Obispo, confesor y doctor, con rito doble y color blanco.

CULTOS DE LA SEMANA

DIA 16.—*Catedral*.—A las nueve solemne misa conventual y sermón que predicará el Sr. Chantre de la Santa Basílica.

Iglesia conventual de San Esteban.—A la misma hora que en la semana anterior sigue la Santa Misión.

San Martin.—Continúa la novena á San José á las nueve después de Misa Minerva por la mañana, y á las tres y media por la tarde con rosario.

Capilla del Hospicio.—Sigue la novena al glorioso Patriarca.

San Boal.—Continúa la novena á San José por la mañana después de misa rezada á las ocho, y por la tarde santo rosario y novena á las cuatro.

Parroquias.—A las nueve misa con explicación del santo evangelio.

DIA 17.—*Iglesia conventual de San Esteban*.—Sigue la santa misión.

Capilla del Hospicio.—Continúa la novena á San José.

San Martin.—Continúa la novena al glorioso patriarca.

San Boal.—Prosigue la novena á San José.

DIA 18.—*Iglesia conventual de San Esteban*.—Sigue la santa misión.

Capilla del Hospicio.—Continúa la novena á San José.

San Martín.—Continúa la novena al glorioso patriarca.

San Boal.—Prosigue la novena á San José.

DIA 19.—*Catedral*.—Oficiará de Pontifical el Excmo. é Ilmo. señor Obispo.

San Martin.—A las diez y media misa solemne con S. D. M. manifiesto y sermón que predicará el Sr. D. Juan Antonio Albarrán, párroco de Sancti-Spíritus de esta ciudad. A las cuatro y media estación, ejercicio correspondiente al día y reserva.

San Boal.—A las nueve misa solemne con S. D. M. manifiesto y sermón que predicará D. Gabriel Morínigo, párroco de San Juan de Sahagún, de esta ciudad. La reserva será á las cuatro y media de la tarde.

Capilla del Hospicio.—A las diez y media misa solemne con Su Divina Majestad manifiesto y sermón que predicará el Sr. D. Miguel Sánchez Jiménez, coadjutor de la parroquia de la Purísima Concepción, de esta ciudad. A las cinco será la reserva y acto seguido la procesión por la carrera de costumbre.

Santísima Trinidad.—Comienza la novena á Nuestra Señora de las Angustias. A las nueve y media misa minerva y novena. Al oscurecer santo rosario y novena.

Capilla de Santa Teresa (Siervas de San José).—Misas de comunión á las siete, ocho y nueve. Durante todo el día estará S. D. M. expuesto. A las cinco de la tarde, rosario, plática y reserva.

Capilla de San Francisco.—Al oscurecer los ejercicios de penitencia.

DIA 20.—*Santísima Trinidad*.—Sigue la novena anunciada.

Catedral vieja.—Santo rosario al parar el cimbalo y *Viacrucis*.

DIA 21.—*Catedral*.—A las nueve y media misa conventual y sermón que predicará el Sr. Canónigo Lectoral. Por la tarde en la capilla del *Ecce Homo* el acostumbrado ejercicio en el que predicará el Li-

cenciado D. José Fernández Campoamor, Canónigo.

Santísima Trinidad.—Continúa la misma novena.

San Martín.—Al oscurecer rosario, plática y *Miserere*.

Capilla de San Francisco.—Los ejercicios de penitencia.

San Cristóbal.—A las tres el santo *Viacrucis*.

DIA 22.—*Santísima Trinidad.*—Prosigue la novena anunciada para los días anteriores.

Catedral vieja.—Al parar el címbalo rosario, *Viacrucis* y plática.

VIDA DE SAN JOSÉ



DIJO Dios al hombre al desterrarle del Paraíso en castigo de su culpa: "Con el sudor de tu rostro comerás el pan."

Y José, que era tan bueno; José, de quien piadosamente se cree que fué santificado en el vientre de su madre; José, que descendía de la familia más respetable, más ilustre y más noble que ha conocido la tierra; José, por cuyas venas corría la sangre de grandes Patriarcas y esclarecidos Reyes, se vió sujeto á aquella ley, sentencia y castigo de nuestras culpas y única *buenaventura* del pobre.

Y José comió su pan con el sudor de su rostro. Y José alimentó á Jesús y á María con su trabajo. Y el pan que comían el divino Niño y su inmaculada Madre estaba ganado con las fatigas de José y amasado con el sudor de José.

El demonio miente mucho. El demonio es enemigo del hombre. Como el demonio miente mucho, envió al mundo discípulos y emisarios para que engañaran al pobre con mentidas promesas y falaces teorías.

Como el demonio es enemigo del hombre, envió al mundo discípulos y emisarios que robaron al pobre su amor al trabajo, su resignación y su tranquilidad.

Y el pobre, seducido por predicaciones infernales y destituido de la resignación... quedó más pobre y se vió desesperado.

¿Por qué el pobre no se ha de resignar con su suerte? ¿Qué

gana de lo contrario? ¿Le dan de comer los que le engañaron? ¿No es mejor trabajar resignado que trabajar desesperado?

—
José trabaja. Dedicado al honrado oficio de carpintero, cumple con su deber, lleva adelante sus obligaciones y bendice á Dios. Cuando fatigado del trabajo siente la necesidad del descanso, toma sobre sus brazos al Niño Jesús y le acaricia. José conversa con Jesús y con María sobre las cosas del alma, sobre las cosas del cielo. José se retira de vez en cuando á la oración. José gusta del retiro.

Aquella humilde casa de Nazaret podrá ser pobre según los cálculos del mundo. Pero hay allí abundancia de riquezas espirituales, paz, alegría y tranquilidad.

No se encuentra esto, por desgracia, en algunas casas. Porque habitan allí, tal vez, la ociosidad, el juego y las comilonas; el lujo en la esposa; la disipación en el esposo; la desobediencia en los hijos.

Tomen las familias por modelo á esta familia celestial. Sea el padre trabajador y cuidadoso de su familia como lo fué José. Sea la madre esposa amante y casta y madre cariñosa á imitación de María. Sean los hijos obedientes á sus padres como fué Jesús sumiso y obediente á María y á José, según observa el Evangelio.

—
La primera familia que vió el mundo no fué feliz. Eva tentó á Adán. Su hijo Caín mató á Abel. El mundo está lleno de ejemplos desgraciados por el mal comportamiento de los padres ó mala conducta de los hijos. La sociedad actual necesita mucho que se regenere la familia. Pidámoslo á San José.

M. E. R.

ACADEMIA DE SANTO TOMÁS DE AQUINO



PARA solemnizar el día 7 del presente, fiesta del Angel de las Escuelas, los académicos de la misma se han esforzado en demostrar el amor que tienen á su Santo Patrono con actos religiosos y literarios, manifestaciones que son como dos grandes homenajes tributados al Santo y al Doctor.

Como prueba de religiosidad que es el lazo más poderoso para unir y armonizar las fuerzas de toda institución, los académicos en la mañana del 7 del presente tuvieron una *comunion general* en la iglesia de Santo Domingo, como digno exordio de un día consagrado al Angel de las Escuelas. A su vez, á las diez de la mañana hubo celebración de la Santa Misa, con música á toda orquesta, á la que asistieron multitud de fieles y los académicos con lugar de preferencia; sermón á cargo del joven presbítero Fr. Filiberto Díaz, académico y que por vez primera subió á la cátedra sagrada, estrenando la predicación evangélica con un panegírico del Santo, en que reveló las grandes dotes del orador sagrado. A las cuatro y media de la tarde, después de exponer á S. D. M., rezar el Santo Rosario, entonar una preciosa salve, y hecha la reserva con una solemnidad edificante y majestuosa, comenzó á salir la procesión de la iglesia del convento, dando la vuelta al claustro adyacente, á la que asistieron muchos señores sacerdotes, personas distinguidas, gran número de fieles y la academia de Santo Tomás.

Sentimos no tener más espacio para reseñar con más amplitud las fiestas religiosas y á su vez la velada solemne que tuvo lugar á las siete de la noche en el salón de actos de la academia. Lujosamente adornado éste con símbolos de todas las Facultades, profusión y simetría de lámparas, y en la pla-

taforma todos los elementos que dan gravedad á una academia literaria; con un concurso de gente ilustrado y selecto; representaciones de la prensa; comisiones de otras academias y demás centros, comenzó la velada, presidida por el doctor don Ramón Barberá, Provisor de la diócesis, quien tenía á su derecha á D. Pedro Manobel, D. Tomás Ubierna y á su izquierda á los señores Fr. Angel Venero y D. Florencio Pollo, Alcalde de la ciudad.

Terminada la sinfonía, concedió la palabra el señor Presidente al académico D. Pedro Ribeiro para pronunciar un discurso sobre *El obrero á través de la historia*. A la imaginación viva y fecunda y acción desenvuelta de quien no parecía ser sino que estaba ya curtido en debates políticos ó literarios, hay que añadir en el Sr. Ribeiro, que su palabra es fogosa, bien cortada, amena y abrillantada de imágenes. En el cuadro de su discurso se destacaban las tintas sombrías con que aparecía dibujado el obrero de los siglos paganos; los matices característicos con que trazó la Iglesia de una vez y para todos los siglos la imagen del obrero cristiano y las líneas oscuras que van dejando en su paso las disensiones todas del error; el racionalismo con sus enseñanzas, y el liberalismo con sus aplicaciones que, resumidas en el socialismo pretenden trasladar con pomposos programas el paraíso á la tierra para renovar, sin duda, el suplicio de Tántalo en la persona del trabajo y honradez en el obrero.

El académico y poeta Fr. Narciso Salazar, escribió una oda preciosa, inspirada en el amor que profesa á su hermano en Religión Santo Tomás, como doctor y Santo, y que leyó con gran sentido y entonación el académico D. Andrés López, porque había dicho el autor que no tenía voz para ser escuchado, aunque acaso será más bien un velo de su modestia.

En la poesía *Electricidad*, altamente inspirada y llena de enérgicas concepciones, describía el académico D. Pascual Méndez, los efectos, extensión, poder y múltiples y prodigiosas aplicaciones de ese agente, destinado á mayores estudios.

Un intermedio musical, que dió espacio suficiente para

saborear los unos el gusto literario de los señores que habían usado de la palabra y cambiar mútuas impresiones, y seguir los otros con atento oído las notas del concierto musical, fué la señal de haberse terminado la primera y del comienzo de la segunda parte del programa con el discurso *El origen y desarrollo de la Química inorgánica*, escrito y leído por el académico dominico Fr. Amador Ibáñez. Siguiendo uno á uno los pasos que esa ciencia ha dado, el señor Ibáñez iba dejando á su vez huellas luminosas de su erudición en el largo viaje á que intelectualmente nos conducía, pasando del pueblo de las pirámides al del comercio, al de las artes, al del derecho, á los siglos cristianos, al maestro y al discípulo de la Edad Media, al renacimiento, al químico, víctima de la revolución, á las estupendas y portentosas aplicaciones de nuestros días.

El mérito del trabajo, á nuestro parecer, está, respecto á la forma, por la sencillez de la elegancia, y en el fondo por lo escogido de la erudición, fruto de quien sabe más que lo que dice, no por el lujo y fárrago indigesto de datos, de que hoy tanto se alardea como se abusa.

Del poema escrito por D. Remigio Martínez, leyó unos fragmentos el académico cooperador D. Alfredo Mancebo, con la entonación viril y la energía que necesitaba un poema en que á la inspiración del autor debía corresponder un intérprete de sentimiento.

La poesía que fué propiamente la sal de la velada, leída por su mismo autor, Fr. Filiberto Díaz, con un *retintín* tan expresivo como el gracejo con que estaba escrita, contenía una *ambigüedad* tan estudiada, que bien podemos decir que cada palabra promovía á risa, y cada verso arrancó un aplauso.

Finalmente, el señor Barberá se levantó para animar á los académicos en sus tareas, y si bien, dijo, no podemos oír la elocuente palabra de nuestro sabio Prelado, y lo que más es de lamentar, porque su salud no le ha permitido venir aquí á sentarse junto á vosotros, seguid, sin embargo, añadió, el camino emprendido, porque sólo el nombre de esta

Academia es una profesión pública de vuestra fe, y todo un programa de ciencia y de virtud. Exhortación tan breve como elocuente, tan concisa como atinada, arrancó al auditorio entusiastas aplausos.

El R. P. Venero, aunque convaleciente de una enfermedad, producto del mal estado sanitario por que hemos atravesado, asistió á la velada, y dando las gracias á cuantos habían honrado con su presencia el solemne acto, comenzó á dar lectura á un telegrama que nuestro Santísimo Padre el Papa León XIII había dirigido á esta Academia, el cual bendecía con amorosa solicitud y gran contento de su corazón. Espontáneamente resonaron tres vivas, al gran Pontífice, al Papa Rey, y otro para la Academia de Santo Tomás, contestados con energía indescriptible. El remate fué propio de la Academia de Santo Tomás de Aquino.

Todos los señores académicos que tomaron parte en la velada fueron vivamente aplaudidos, y tal recuerdo en nuestro ánimo deja, que esperamos con ansia llegue el momento en que nos proporcionen otra ocasión de admirar el trabajo y actividad que despliegan todos sus individuos por levantar á mayor altura, si cabe, la Academia de Santo Tomás.

X.

HIMNO Á SAN JOSÉ

Salve mil veces, Príncipe glorioso
De los Palacios de la luz eternos,
Casto Consorte de María Virgen,
José, Padre amoroso del Excelso.

Lirio gentil, cuya nevada copa
Es la hermosura del Edén ameno,
Y cuyo tallo baña en sus raudales
De amor y luz el rio del Cordero.

Al que en tus venas derramó la vida
De tu cariño paternal sustento,
Y al que animó tu corazón reclinas
En tu regazo de azucenas lecho.

Por los purpúreos labios de tu Prenda,
 Que sus carmines á la rosa dieron,
 Los tuyos, que destilan miel sabrosa,
 Volando dejan ir mis dulces besos.

La Providencia de tu cuello pende,
 Riges al que gobierna el Universo,
 Besa tu mano el Todopoderoso
 Y llamas Hijo al Hijo del Eterno.

Eres espejo del tres veces Santo,
 Oye el Verbo del Padre tus consejos,
 La Luz de toda Luz sigue tus huellas
 Y alegras al que es gozo de los cielos.

¿Quién como tú de gloria coronado
 De cuantos en los átrios de luceros
 Ostentan nimbo de perenne lumbre?
 Cantan Cielos y Tierra tus trofeos.

Al són del arpa de oro te dedican
 Los coros celestiales sus festejos,
 Y á tu trono de luz pura labrado
 Alzan sus himnos ambos hemisferios.

Su consuelo te llaman los ancianos,
 Te dan sus corazones los mancebos,
 Y alegres las doncellas enguirnaldan
 Tu sacro altar de rosas y romero.

Besa tu pié la gaya primavera,
 Al verte huye entre brumas el invierno,
 É inmensa vocería de alabanza
 Naturaleza ofrece á tus misterios.

Sea como el incienso á Ti mi canto,
 Oh José, padre mío dulce y tierno;
 Si tu hijito es Jesús, yo soy su hermano,
 Bendice, pues, á tu hijo más pequeño.

LORENZO GARCÍA HUERTAS.

La Ciudad y el Orbe Católicos

Su Santidad el Papa León XIII continúa sin novedad en su importantísima salud.

En las fiestas celebradas en Roma con motivo del aniversario de la exaltación de León XIII al trono Pontificio, han llamado mucho la atención los representantes de tribus indias ó *Pieles Rojas* de la América Septentrional (de Buffalo Hill), convertidos al cristianismo, y que están visitando los santuarios de la Ciudad Eterna. *In omnem terram exivit sonus eorum et in finem orbis terræ verba eorum*. Lo que ahora ven los romanos es un bello comentario de estas palabras relativas á la predicación de los Apóstoles.

Un periódico liberal italiano da cuenta de un banquete que los masones han celebrado, como todos los años, en la sala del Grande Oriente de Roma.

Asistieron diputados y altos funcionarios públicos, y el señor de Crispi, tres veces ministro y tres veces marido, como dice *La Voce della Verità*, envió una carta diciendo que *estaba con los masones con el corazón*.

No era menester que lo dijera, por que Crispi y su Gobierno no serían, ciertamente, tan enemigos de la Iglesia y del Pontificado, si no tuvieran á la masonería en el corazón y en las entrañas.

En Pittisburgo (Estados Unidos) ha abrazado la vida religiosa miss Kate Brexel, heredera de un riquísimo banquero, del que heredó la enorme suma de cuarenta millones de francos. Toda esta fortuna la va á dedicar miss Kate á la fundación de una comunidad de religiosos para la educación de niños de raza negra.

Por un artículo publicado en un periódico de Clauseboug (Transilvania) ha tenido su autor tres duelos; el director del periódico, cuatro, en uno de los cuales mató á su adversario, y el secretario se batió seis veces con otros tantos.

¿Qué diría el artículo? pregunta el periódico del que tomamos la noticia.

¿Qué civilización, tan apartada del sentido moral, decimos nosotros, es esta, que á tales actos de barbarismo da lugar, sin que de ellos proteste indignada la conciencia pública?

Muchos rabinos han dirigido á Su Santidad una instancia, rogándole se digne manifestar pública y solemnemente que no son exactos los datos que se citan respecto á los sacrificios humanos, especialmente de niños cristianos, que se

atribuyen y censuran á la raza israelita. El hecho es histórico; déjense los rabinos de exposiciones, y desmientan, si pueden, las historias antiguas y modernas, aun las escritas por algunos de su profesión religiosa. Nosotros registramos, sin embargo, la noticia, porque es una prueba más del altísimo y nunca desmentido respeto que profesan á Su Santidad aun los más caracterizados infieles.

Según el *Directorio Católico de Hoffmán*, se calcula la población católica de los Estados Unidos en 8.301.376; el clero en 8.463 individuos; las iglesias en 7.420; las capillas en 1.539, y las escuelas parroquiales en 3.200. En las grandes ciudades el número de católicos es el que se expresa: Nueva York, 800.000; Boston, 510.000; Chicago, 460.000; Filadelfia, 400.000; Nueva Orleans, 300.600; San Luís, 280.000; Baltimore, 220.000; San Francisco, 200.000.

El ilustre dominico, el Rvdo. P. Montsabré, anunció hace pocos días desde el púlpito de Nuestra Señora de París, que había llegado al fin de la tarea que se había impuesto la exposición del dogma católico.

En 1873 fué llamado á París por el Cardenal Guibert para predicar durante las cuaresmas en la iglesia metropolitana, y eligió como tema de sus sermones el *Credo*. Diez y siete años ha empleado para estudiarlo bajo todos sus aspectos.

El padre Montsabré ha predicado en Blois, Nancy, Dijon, Londres, Metz y otras ciudades, y en todas partes ha dejado sentada su fama de orador de primer orden.

Por primera vez predicó en Nuestra Señora de París en 1869.

Es un tomista decidido, y en sus conferencias, con frecuencia dice: "Mi maestro Santo Tomás de Aquino."

El cardenal arzobispo de París le ha encargado el sermón de la inauguración de la iglesia del Sagrado Cerazón.

Las Diócesis de España

Se ha publicado recientemente en París un libro de interés para la historia eclesiástica de España. Trata de la vida y reliquias de San Eugenio, Obispo de Toledo, escrita por el

párroco de Denil, M. Tessire. La vida del Santo Prelado está llena de misterios, y sus reliquias llenas de gloria: hé aquí el resumen de la doctrina que desarrolla este curioso libro.

La Obra de la Propagación de la Fe, va adquiriendo en España un desarrollo verdaderamente consolador.

La recaudación total en el año anterior ascendió á 88.331 pesetas, según la cuenta detallada que ha publicado la celosa Junta Central.

Los alumnos de Sagrada Teología del Seminario de Ciudad-Rodrigo han celebrado con toda solemnidad la fiesta de Santo Tomás de Aquino. Después de recibir todos por la mañana la sagrada comunión, hubo misa cantada, á la que asistió una escogida orquesta, predicando un elocuente panegírico del santo D. Benito Corral.

Por la noche tuvo lugar, presidida por el Prelado, una brillante velada literaria, en la que los seminaristas D. Andrés García de la Cruz, D. Miguel Pérez Patón y D. Manuel Durán Calvo hicieron gala de sus profundos conocimientos teológicos y de haber estudiado con aprovechamiento la *Suma* del Doctor Angélico, según lo tiene recomendado Su Santidad. También el alumno D. Perfecto Sánchez Benito leyó un bien escrito discurso en castellano, acerca de la importancia científica de la filosofía de Santo Tomás.

Reciban profesores y alumnos del Seminario mirobrigense nuestra más cordial enhorabuena.

Hé aquí el sumario del último número de *La Ciudad de Dios*, excelente revista que se publica en Madrid, dirigida por los Rvds. PP. Agustinos.

I. *La nueva fiesta de San José en España.*—Breve de Su Santidad León XIII.—II. *Los Primeros Pobladores de Europa*, por M. de Nadaillac.—III. *El Archivero y Archivo de Simancas*, por el P. Manuel F. Miguélez.—IV. *El Coral*, por el P. Fidel Faulín.—V. *Bibliografía.*—Berti y López: *Ecclesiasticæ historiæ Breviarium.*—Dubois: *El Sacerdote santo.*—Rivas y Quintana y Durán y Bas: *Discursos leídos en la Real Academia de Buenas letras de Barcelona.*—Pérez: *Los Angeles Custodios.*—Carbonero y Sol: *Esfuerzos del ingenio literario.*—VI. *Resoluciones y decretos de las Santas Congregaciones.*—VII. *Crónica general.*

El clero de la diócesis de Ciudad-Rodrigo ha gestionado y conseguido para su Prelado, la gran cruz de Isabel la Católica, cuya condecoración le ha regalado también en prenda de filial respeto.

Por iniciativa del Excmo. señor Obispo de la diócesis y merced al celo del Presidente de las Conferencias de San Vicente, el activo y fervoroso católico D. Francisco de la Concha, en breve se instalará en la cárcel de esta ciudad una escuela donde puedan recibir instrucción los detenidos en dicho establecimiento.

Ayer dió principio en San Julián la novena de *Jesús Nazareno*.

Todos los días á las diez hay misa solemne con Su Divina Majestad expuesto, y por la tarde á las cuatro rosario y novena.

No han podido anunciarse estos cultos en la sección correspondiente por haberse recibido tarde el cartel.

Salamanca

A las cinco de la tarde del domingo anterior, hicieron su solemne entrada en esta ciudad los Rvdos. PP. Misioneros, de la Compañía de Jesús, Obieta, Artola y Paz. A la puerta de Zamora les esperaban los niños de los Catecismos, los seminaristas, las Hermandades de la capital, el Clero parroquial y un concurso numerosísimo de fieles. Desde dicho punto partió una procesión perfectamente ordenada hasta el grandioso templo de Santo Domingo, en donde, después de rezado el santo rosario, predicó el sermón de entrada con elocuencia y unción evangélica poco comunes el P. Obieta; terminándose el acto con cánticos y la bendición episcopal.

En las noches sucesivas el concurso ha sido tan numeroso y continúa siendo que, á pesar de la amplitud colosal del templo, es insuficiente para contener tantos miles de almas como allí acuden diariamente.

Quiera el Señor coronar los esfuerzos de nuestro dignísimo Prelado y de los PP. Misioneros con el más cumplido éxito. Así lo esperamos de la piedad de Salamanca.



Después de recibir los Santos Sacramentos, falleció el día 11 del corriente en esta ciudad el M. I. Sr. D. Antonio Felix García, Dignidad de Maestrescuela de la Santa Basílica Catedral.—R. I. P.

Ya se ha colocado sobre el zócalo del rondín del Seminario una elegante verja de hierro.

Según leemos en algunos periódicos, D. Carlos Luna, propietario de *La Electricista salmantina*, hubiera deseado acceder al ruego que en nuestro anterior número le dirigíamos; pero la circunstancia de hallarse muy distantes los cables, hacía imposible la instalación provisional de un foco de luz eléctrica á la puerta de Santo Domingo.

El viernes de la semana que viene se colocará un Viacrucis de madera en la iglesia de San Cristóbal, á expensas de una devota.

En el día de mañana tomará el santo hábito en el convento de religiosas Carmelitas Descalzas de esta ciudad la joven María de los Dolores Casado, natural de la misma.

Prévios unos días de santos ejercicios, dados por los padres Misioneros, han recibido la Sagrada Comunión, de mano de nuestro Excmo. Prelado, los presos de la cárcel y los dependientes del mismo establecimiento.

El señor Obispo les dirigió su palabra al terminar, y dejó una limosna de 100 pesetas. También recibieron los reclusos medallas, rosarios y otros objetos piadosos de mano de los padres Jesuitas.

Después de una preparación de cuatro días, tuvieron lugar el jueves, las confesiones de cerca de 2.000 niños de ambos sexos. En la tarde de dicho día dió ejemplo, sentándose en un simple sillón con rejilla, nuestro Excmo. Prelado, quien confesó por espacio de dos horas á varios niños de ambos

sexos, entre ellos las alumnas internas del Colegio de la Purísima Concepción (Hijas de Jesús), no permitiendo que ningún confesor de los *veintiseis* que había, saliera de su confesonario en la Clerecía, en cuya iglesia tuvieron lugar las confesiones.

El viernes, á las ocho de la mañana, hubo comunión general que el Sr. Obispo distribuyó, acompañado de los PP. Jesuitas, á 534 niños de ambos sexos, los que se acercaron con recogimiento y compostura, dándoles las cédulas de comunión hechas *ad hoc* para las misiones y una estampa del Sagrado Corazón de Jesús.

Se ejecutaron varios himnos por los niños y dirigió fervorines el P. Paz.

A las once, reunidos en la Clerecía unos 2.500 niños, salieron con gallardetes, banderas y estandartes en procesión por las calles de la Compañía, Meléndez, Navío, Rúa y Estafeta, en dirección á la Catedral.

Abría ésta la cruz de la Clerecía con ciriales, niños con sus maestros, banda de música del Hospicio, niñas con sus maestras, dos efigies del Niño Jesús y la Divina Pastora, Presbitero con ministros, cerrando la procesión el Sr. Obispo, á pesar del mal temporal que hacía.

Llegada á la Catedral, tuvo lugar la renovación de las promesas del Bautismo y consagración de los niños al Corazón de Jesús, que en nombre de sus compañeros, hicieron dos niños. En los intervalos se ejecutaron bonitos himnos y piezas por la banda de música, terminando con breves palabras que el Sr. Obispo dirigió á los niños, «recibiendo, dijo, en nombre del Corazón de Cristo, las promesas que acababan de renovar, exhortándoles á que asistieran al Catecismo en la iglesia y fuera de ella, y á que huyeran de las malas compañías.» Tuvo también frases para los padres de familia, rogándoles «que puesto hoy no bastaban sólo las iglesias y los sacerdotes, que ellos contribuyeran también al sostenimiento de la Religión, predicando á sus hijos, aumentando en ellos la piedad y apartándolos de los caminos del error.

Dada la bendición por S. S. I., salieron todos entre los armoniosos acordes de la banda del Hospicio.

Tanto los maestros y maestras como los señores seminaristas, han desplegado su celo en todos los actos, acompañando á los niños.